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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3380/25-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μανούσος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από τις πλημμύρες που 
σημειώθηκαν στις 9/1, 29/1, 5/2 και 17/2 2026 στην Π.Ε. Έβρου, ζημιές προκλήθηκαν σε διάφορες 
καλλιέργειες, όπως μονοετή μηδική, σιτηρά, κηπευτικά κ.α. Έγιναν 55 αναγγελίες και 
υποβλήθηκαν 1.444 δηλώσεις ζημιάς. 
Ζημιές παρατηρήθηκαν και σε καλλιέργειες πολυετούς μηδικής, καθώς και σε 1 μελισσοσμήνος.
Οι εκτιμήσεις και καταγραφές στις περιπτώσεις πλημμυρών ξεκινούν μόλις αποκατασταθεί η 
πρόσβαση, με την απόσυρση των υδάτων. 
Το αρμόδιο Υποκατάστημα είναι στελεχωμένο με 15 γεωτεχνικούς και, εφόσον κριθεί απαραίτητο 
για την έγκαιρη και έγκυρη διενέργεια των εκτιμήσεων, θα ενισχυθεί με επιπλέον προσωπικό. 
Μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των 
πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, μετά 
και τον απαραίτητο διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους. 
Οι ζημιές πολυετούς μηδικής και αποθηκευμένων προϊόντων δεν αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ, 
αλλά δύναται να ενταχθούν σε ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, σε περιπτώσεις ζημιών από πλημμύρες ή άλλη αιτία που συνιστά 
ανωτέρα βία σε υποδομές εγγειοβελτιωτικών έργων δικαιοδοσίας Οργανισμών Εγγείων 
Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), αρδευτικό, στραγγιστικό, αγροτικό, οδικό δίκτυο κ.λπ., δύναται να εξεταστεί 
η συμμετοχή του δημοσίου στις δαπάνες αποκατάστασης των ζημιών, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του ν.414/1976 (Α’212), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 
Η δυνατότητα συμμετοχής του δημοσίου στις δαπάνες αποκατάστασης των ζημιών εξετάζεται κατ’ 
αρχήν από την Περιφέρεια, με διάθεση των αναγκαίων πιστώσεων από τον οικείο Προϋπολογισμό 
Δημοσίων Επενδύσεων. Σε περίπτωση αδυναμίας της Περιφέρειας, διερευνάται από τη Διεύθυνση 
Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) η σχετική δυνατότητα κάλυψης των δαπανών από πιστώσεις του Τακτικού 
Προϋπολογισμού, κατόπιν αιτήματος από τους εποπτεύοντες φορείς των Ο.Ε.Β., το οποίο 
υποβάλλεται, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 518/70350/04.04.2019 (ΑΔΑ:ΨΝΜΛ4653ΠΓ-ΔΓΙ) εγκύκλιο.
Σημειώνεται ότι, μέχρι σήμερα, δεν έχει υποβληθεί αίτημα στην ανωτέρω αρμόδια Υπηρεσία του 
ΥΠΑΑΤ από Ο.Ε.Β. Π.Ε. Έβρου για συμμετοχή του δημοσίου στις δαπάνες αποκατάστασης ζημιών 
εγγειοβελτιωτικών έργων δικαιοδοσίας τους.
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Τέλος, διευκρινίζεται ότι για τα θέματα των διακρατικών συμφωνιών επισπεύδον Υπουργείο είναι 
το Υπουργείο Εξωτερικών και για τα θέματα των πλημμυρών εν γένει το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Γ. Μανούσο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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